

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امورا صاحب روہ

روہ ۱۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ شام کے وقت کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و ماجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

صاحبزادی سیدۃ امۃ الشکور صاحبہ کے لئے دعا کی تحریک

روہ ۱۹ اپریل۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی سیدۃ امۃ الشکور صاحبہ کو صحت کاملہ و ماجلہ عطا فرمائے۔ آپ اس جگہ لاہور میں زیر علاج ہیں۔

ایک اہم تقریر

خدمتِ خدام لاہور کی مرکزی قومی مجلس کے پردگام کے سلسلے میں آج مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۲۳ء جمعہ المبارک محرم مولیٰ تیرا صاحب میرٹھ سابق مشنری ایچارج فائن اسلام میں خلافت کا مقام اور اس کی برکات

کے موضوع پر محمد محمود بیگ نے خطاب فرمایا جس سے خطاب اور دیگر اجاب سے درخواست ہے کہ وہ شریک ہو کر استفادہ کریں۔ (جہنم قلم مجلس خدام لاہور مرکز)

مجلس خدام لاہور مرکز کی دسویں تربیتی کلاس

آج مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۲۳ء شنبہ صبح ۱۰ بجے عید نماز عصر مسجد محمود روہ میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام لاہور مرکز سے دسویں تربیتی کلاس کا افتتاح فرمایا گیا۔ اس میں شریک ہونے والے خدام کو چاہئے کہ وہ نماز عصر مسجد محمود روہ میں ادا کریں۔

تیسرے سلسلے سے باقاعدہ کلاس صبح ۱۲ بجے تا ۱۲ بجے اسی مسجد میں ہونا کرنی۔ عمل شریک ہونے والے خدام سے درخواست ہے کہ وہ وقت پر شریک ہوں۔ (جہنم قلم مجلس خدام لاہور مرکز)

روزنامہ

یومِ شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH قیمت

پیشہ ۱۰ پیسے

روشن دین ترقی

جلد ۱۱۲ نمبر ۲۵ ذیقعدہ ۱۳۸۲ھ ۲۰ اپریل ۱۹۲۳ء نمبر ۹۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آپس میں محبت اور ہمدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھاؤ کہ غیروں کے لئے کرامت چاہئے کہ تم میں سے ہر ایک ایسا ہو کہ جو اپنے لئے پسند کرے ہی اپنے بھائی کیلئے پسند کرے

جماعت کے باہم اتفاق و محبت پر میں پہلے بہت دفعہ کہ چکا ہوں کہ تم باہم اتفاق رکھو اور اجتماع کرو۔ خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو ہی تقسیم دی تھی کہ تم وجود واحد رکھو ورنہ ہوا کل جاگتی۔ نماز میں ایک دوسرے کے ساتھ جڑ کر کھڑے ہونے کا حکم آئی ہے کہ باہم اتحاد ہو۔ برقی طاقت کی طرح ایک کی خیر دوسرے میں سرایت کرے گی۔ اگر اختلاف ہو اتحاد نہ ہو تو پھر بے نصیب رہو گے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ آپس میں محبت کرو اور ایک دوسرے کے لئے ثابتانہ دعا کرو۔ اگر ایک شخص ثابتانہ دعا کرے تو فرشتہ جہنم کے تیرے لئے بھی ایسی ہوگی اعلیٰ درجہ کی بات ہے۔ اگر انسان کی دعا منظور نہ ہو تو فرشتہ کی تو منظور ہوتی ہے۔ میں نصیحت کرتا ہوں اور کہنا چاہتا ہوں کہ آپس میں اختلاف نہ ہو

میں دوہی ملنے لے کر آیا ہوں۔ اول۔ خدا کی قوسہ اختیار کرو دوسرے آپس میں محبت اور ہمدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھاؤ کہ غیروں کے لئے کرامت ہو یہی دلیل تھی جو صحابہ میں پیدا ہوئی۔ کنتم اعداء فالتم بین قلوبکم۔

یاد رکھو تا لیف ایک لہجہ سے یاد رکھو جب تک تم میں ہر ایک ایسا نہ ہو کہ جو اپنے لئے پسند کرے ہی اپنے بھائی کے لئے پسند کرے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے وہ مصیبت اور بلا میں ہے اس کا انجام اچھا نہیں۔ میں ایک کتاب بنانے والا ہوں اس میں ایسے تمام لوگ الگ کر دیئے جائیں گے جو اپنے جذبات پر قابو نہیں پاسکتے چھوٹی چھوٹی باتوں پر لڑائی ہوتی ہے۔ مثلاً ایک شخص کہتا ہے کہ کئی باز چلنے والے گز کی چھانگ ماری ہے دوسرا اس پر بحث کرنے بیٹھتا ہے اور اس جگہ پر کینہ کا وجود پیدا ہو جاتا ہے۔ یاد رکھو بعض کا جدا ہونا جہدی کی علامت ہے اور یہی وہ علامت پوری نہ ہوگی؟ وہ ضرور ہوگی۔ تم کیوں صبر نہیں کرتے۔ جیسے طبی سلسلہ ہے کہ سب تک بعض امراض میں قلع قمع نہ کیا جائے مرض دفع نہیں ہوتا میرے وجود سے لاش اللہ ایک علاج عت پیدا ہوگی، باہمی صلہ کا سبب کی ہے، عمل ہے، دعوت ہے، خود پسندی ہے اور جذبات ہیں۔ (خلیفۃ المسیح ص ۲۲۴)

لفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۳ء

اس زمانہ کا سب سے بڑا المیہ اعلیٰ کا انکار ہے

سلسلہ ۳

ہر انسان یہ ایمان رکھتا ہے کہ قرآن کریم الہامی کتاب ہے جو کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ دلائل انسانوں کے لئے آئی ہے اور جو کچھ اس کتاب میں ہے لفظ بلفظ حرف برفظ بلفظ یہ لفظ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے اور اس میں کلمہ اللہ کے لفظ کو کوئی نہیں ہے جو خود قرآن کریم کا دعوے سے بعض مسلمانوں کا قیاس ہی نہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس کے تفسیر میں ایسی قدرت دکھائی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت زبردست اصول پیش کیا ہے جو قرآن کریم کی صراحت پر دلالت کرتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ سورہ المائدہ کے آخر میں فرماتا ہے :-

قلا اقتصر بما تبصرون
وما لا تبصرون . انہ لغول
رسول کریم وما هو بقول
مشاعر قلیلاً ما توؤمنون
ولا بقول کاہن قلیلاً
ما تدعون . تنزل من
رب الخلمین . ولو تقول
علینا بعض الاقاویل
لاخذنا منہ بالیمنین
نہر لقتلنا منہ الوتین
فما منکم من احد عنہ
حاجزین وانہ لندکوۃ
للمتقین وانما لئلحم
ان منکم مکذبین وانہ
لحسرة علی الکفرین
وانہ لحق الیقینین -

ترجمہ :- پس میں ضرور اس کی جو تم دیکھتے ہو اور اس کی جو تم نہیں دیکھتے ہو تم کھانتا ہوں کہ وہ یقیناً رسول کریم کا قول ہے اور کسی شاعر کا کلام نہیں مگر تم ہی ایمان لاتے ہو۔ اور نہ وہ کسا کاہن کا کلام ہے مگر تم ہی اسے جانتے ہو۔ حال کرتے ہو رسول کریم کا یہ کلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوا ہے اور اگر وہ بعض باتیں ہم سے جھوٹ مٹھتے تو ہم اس کا دیا ہوا پتہ پکڑ لیتے اور پھر ضرور ہم اس کی رگ رگ جان کاٹ دیتے۔ پس تم میں سے کوئی تم کو اس امر سے روکے والا نہ ہو۔ اور یقیناً اللہ تعالیٰ کے لئے نصیحت ہے۔ اور ہم جانتے ہیں کہ تم میں سے بعض جھوٹا بولتے ہیں اور اللہ یقیناً یہ کانوں پر حسرت ہوگی اور

یقیناً اللہ تعالیٰ نے یقیناً حق ہے پس اے مخاطب تو اپنے رب عظیم کی تسبیح کر۔
قرآن کریم کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہونے کی یہ ایک نہایت واضح اور موثر دلیل ہے۔ تاہم یہ دلیل ان لوگوں کے لئے تو کافی ہے جو اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں اور یہ بھی ایمان رکھتے ہیں کہ وہ ان نون سے کلام کرتا ہے لیکن جو لوگ ایمان نہیں رکھتے ان کے لئے یہ دلیل کارگر نہیں ہو سکتی وہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ ہم نہیں جانتے اس کا مطلب کیا ہے۔ قرآن کریم میں جو کچھ کہا گیا ہے اس کو تیرہ سو سال ہو چکے ہیں۔ ہم کس طرح مان لیں کہ کوئی شخص ایسا ہوا تھا جس پر یہ کلام نازل ہوا تھا اور اس نے یہ انفرادی نہیں باندھی تھی۔ پھر ایسے لوگ بھی ہیں جو اللہ تعالیٰ کو فرماتے ہیں لیکن وہ نہیں مانتے کہ وہ بشر سے کلام بھی کرتا ہے اور الہام کے ذریعہ دنیا کے لئے ان کو ہدایت بھی دیتا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ قرآن کریم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا کلام ہے اور یہ اتفاق کی بات ہے کہ آپ خود کلام پر ہلاک نہیں ہوئے تھے۔ وہ (لخود ہلاک) ایک ہوشیار آدمی تھے۔ انہوں نے سوچا ہو گا کہ اگر میں فوری طور پر ہلاک ہو گیا تو میں موجود ہی نہیں ہوں گا لیکن اگر ایسا نہ ہوتا تو میری صداقت پر یہ ایک دلیل قائم ہو جاتی۔
آج جبکہ دنیا مادہ پرستی کے چنگل میں پھلی ہے خود مسلمانوں میں ایسے لوگ پیدا ہو گئے ہیں جو یورپ کے فحش خیالات سے متاثر ہو گئے ہیں اور اللہ تعالیٰ پر ہی ان کا ایمان کر رہے ہیں ہوا بلکہ اگر کوئی اللہ تعالیٰ کو ماننا بھی ہے تو وہ اس بات کا منکر ہے کہ اس نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کلام کیا تھا اور قرآن مجید آپ پر نازل ہوا الہام نازل ہوا تھا۔
یہ اور اس قسم کے دوسرے اعتراضات ہیں جن کا جواب بعض کچھ واقعات سے دینا کوئی از موثر نہیں رہتا۔ اولاً اسکا۔ وہ کہتے ہیں کہ بعض قصے کہاں ہیں اساطیر اور وہیں ہم ان باتوں کو کوئی دقت نہیں دیتے جب تک کہ کوئی ایسا ثبوت ہم کو نہ جس سے ہم کو یقین آجائے کہ وہ تو اللہ تعالیٰ موجود ہے اور وہ بشر سے کلام بھی کرتا ہے۔
حقیقت یہ ہے کہ فی زمانہ یہ تہذیب کی

حالت نہایت عام ہو چکی ہے اور وہ لوگ بھی جو قرآن پر ایمان رکھتے ہیں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے نتیجتاً طور پر نہ خود اس سے مطمئن ہیں اور نہ دوسروں کو مطمئن کر سکتے ہیں آج سائنس کی ترقی کے زمانہ میں لوگ تجزیہ اور مشاہدہ کے بغیر کسی حقیقت پر ایمان لانے کے لئے تیار نہیں ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ یہ صورت حال بے بنیاد نہیں ہے اور اس کو یونہی نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔
اگر خدا تعالیٰ ہے اور قرآن کریم اللہ تعالیٰ ہی کا کلام ہے تو ہمیں یہ بھی ماننا پڑے گا کہ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں سے اور ایسے زمانہ سے واقف تھا اور اس نے اس کا جواب دینے کے لئے کوئی نہ کوئی ضرور بندوبست کیا ہے۔ چنانچہ ذیل میں ہم سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصدیق حقیقتہ الہی سے ایک حوالہ نقل کرتے ہیں جس سے اس مسئلہ پر واضح روشنی پڑتی ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-
"ہاں عنایت ازلی نے جو انسانی فطرت کو ضائع کرنا نہیں چاہتا تخریبی کے طور پر اکثر انسانی افراد میں یہ عادت اپنی جاری کر رکھی ہے کہ کبھی کبھی کسی خواہش یا سچے الہام سے جانتے ہیں تا وہ معلوم کر سکیں کہ ان کے لئے آگے قدم رکھنے کے لئے ایسا راہ کھلی ہے لیکن ان کی خرابی اور اہوا میں خدا کی توبیخت اور محبت اور فضل کے کچھ آثار نہیں ہوتے اور نہ ایسے لوگ لفظی نبی ستوں سے پاک ہوتے ہیں اور خواہش میں اس لئے آتی ہیں کہ ان پر خدا کے پاک نبیوں پر ایمان لانے کے لئے ایک جہت ہو سکیں کہ اگر وہ بھی خرابوں اور سچے الہامات کی حقیقت سمجھنے سے قطعاً محروم ہوں اور اس بارے میں کوئی ایسا علم ہو کہ علم الیقین کہنا چاہئے ان کو حاصل نہ ہو تو خدا تعالیٰ کے سامنے ان کا عذر ہو سکتا ہے کہ وہ نبوت کی حقیقت کو سمجھ نہیں سکتے تھے کیونکہ اس کو چھو سے جلی ناسا تھائے اور وہ کہہ سکتے ہیں کہ نبوت کی حقیقت سے ہم محض بے خبر تھے اور اس کے سمجھنے کے لئے ہمارا ہی فطرت کو کوئی غور نہ نہیں دیا گیا تھا۔ پس ہم اس غلطی حقیقت کو کیونکر سمجھ سکتے تھے۔ اس لئے سنت اللہ تقسیم ہے اور جیسے دنیا کی بنا ڈالی گئی اس طرح پر جاری ہے کہ انسان کے طور پر عام لوگوں کو قطعاً نظر اس سے کہ وہ نیک ہوں یا بد ہوں اور صالح ہوں یا فاسق ہوں اور اللہ تعالیٰ سے ہمیں کچھ ہونا نہ سب رکھنے

ہوں کسی قدر سچی خواہشیں دکھائی جاتی ہیں یا سچے الہام میں رہتے جاتے ہیں تا ان کا قیاس اور گمان جو محض نقل اور سنا سے حاصل ہے علم الیقین تک پہنچ جائے اور تا روحانی ترقی کے لئے ان کے ہاتھ میں کوئی نمونہ ہو اور ہمیں مطلقاً اس مدعا کے پورا کرنے کے لئے انسان دماغ کی بنا ڈالی ہی ایسی رکھی ہے اور ایسے روحانی ترقی اس کو دئے ہیں کہ وہ بعض بھی خواہشیں دیکھ سکتا ہے اور بعض سچے الہام پاسکتا ہے مگر وہ سچی خواہشیں اور سچے الہام کی وجہ سے اور ہرگز یہ دلالت نہیں کرتے بلکہ وہ محض نمونہ کے طور پر ترقی کے لئے ایک راہیں ہوتی ہیں اور اگر ایسی خواہشیں اور ایسے الہامات کو کسی بات پر کچھ دلالت ہے تو صرف اس بات پر کہ ایسے انسان کی فطرت صحیح ہے نہ شیطانی فطرت نفسانیکہ کہ وہ اسے انجام بدنہا اور ایسی فطرت سے بہ سمجھا جاتا ہے کہ اگر وہ ایمان میں رہیں اور سچا پیش نہ آجائیں تو وہ ترقی کر سکتا ہے۔"
(حقیقتہ الہی ص ۱۱۱)
اس سے واضح ہے کہ سچے خواب الہام اور کشف ہی ایک ایسا ذریعہ ہیں جس سے انسان کو اللہ تعالیٰ کے وجود اور اس حقیقت پر کہ وہ بشر سے کلام کرتا ہے یقین ہو سکتا ہے جس کا نتیجہ آسانی سے یہ نکالا جا سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ضرور پہلے بھی بشر سے کلام کیا ہے۔ اگر ہم آج اس ذریعہ علم کو مدد و مان لیں تو پھر ہمارے پاس کسی الہامی کلام پر جو پہلے زمانہ میں نازل ہوا ہے ایمان لانے کی یقین دہانی کوئی نہیں رہتی۔
درخواست دعا
الحمد للہ کہ چھدری محمد رفیق صاحب بیرسٹر اب سہارے سے چل پھر سکتے ہیں اور اپنے احباب کو ایمان بھی لیتے ہیں۔ دن بدن گفتگو میں بھی ترقی کر رہے ہیں۔ احباب سے ان کی صحبت کا مل و عاجز کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
ایک زکوٰۃ اموال کو بٹھائی اور تزکیہ نفوس کوئی ہے!

افریقہ میں احمدی مبلغین کے ہاتھوں عیسائیت کی ایک اور شکست

عیسائی منادوں نے ہمارا پیلیج منظور کرنے سے انکار کر دیا

مکرم محمد اسحاق صاحب صوفی مبلغ یوگنڈا توسط وکالت تبشیر ربوہ

اسلام کے مقابل بریسائیت کو جو سیانی اور شکست افریقہ میں آجکل پوری ہے، اس پر اب عیسائی لیڈروں کو سخت تشویش پوری ہے اور وہ یورپ اور امریکہ سے بار بار اپنے بڑے پادریوں اور مقربوں کو یہاں بھیج رہے ہیں۔ تاکہ کسی طرح عیسائیت کے اٹھنے سے ڈروں کو یہاں دوبارہ جما سکیں۔ لیکن یوں معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر اب ان کے خلاف فیصلہ کر چکی ہے۔ آج سے تین سال قبل جب امریکہ کے مشہور دانشور ڈاکٹر ایڈورڈ ایچ ایچ کے ایک مبلغی دورہ کیا تو جماعت احمدیہ کے مبلغین نے افریقہ کے مشرق مغرب میں ہر جگہ سے لگاکار مغربی افریقہ میں اسے ہمارے مبلغین کے مقابلہ کی جرات نہ ہوئی۔ اور جب یہ مشرقی افریقہ آیا تو ہمارے یہاں کے اس وقت کے رئیس التبلیغ شیخ سید صاحب احمد صاحب نے اسے نیردنی میں جیلینج کیا کہ اگر تم مجھ سے ہو کہ اسلام کے مقابلہ میں عیسائیت بھی ہے تو آؤ ہمارے ساتھ دعا میں مقابلہ کرو جس کا اس نے بے رحم عام اس نے یہ جواب دیا کہ میرا کام صرف تقریر کرنا ہے نہ کہ دعا۔ اس طرح اسے جو ناگہمی ہوئی اس کا ذکر یہاں کے سب مشہور اخباروں نے کیا۔

اب ہر رات ان کے لئے دعا کے گانے گائے۔ ان شخص کے دوسرے کچھ نہیں فاکر۔ حکیم محمد ابراہیم صاحب اور مکرم محمد احمد صاحب ایذا آتے ناٹھ لیکھا وہاں گئے۔ لیکن جو کچھ ہم نے دیکھا وہ یہ تھا کہ اس نے اپنی تقریر کے بعد یہ لجا کہ جو اپنے ایک کان سے بہ رہے وہ اپنا ایک ہاتھ کھڑا کر دے۔ اور جو دوکان سے بہا ہے وہ اپنے دو ذوق ہاتھ کھڑے کرے اور ہم نے دیکھا کہ رسولوں کے ایک جھنگلی بیٹے نے ایک ہاتھ کھڑا کیا تو بیٹے نے دو ذوق ہاتھ کھڑے کئے تھے۔ اس سے ہی اس کے معجزات کی ساری حقیقت کھل گئی۔ کیونکہ جو دو ذوق کا ذوق سے بہ رہے تھے بھلا انہوں نے تھاپنے سے پہلے ہی یہ کس طرح سن لیا کہ وہ ہمیں جو بالکل بہ رہے ہیں مخاطب کر رہے ہیں پتا چلے اس کے بعد ایک دن میں حکیم محمد ابراہیم صاحب کو ساتھ لے کر ان کے مشن چلے گئے۔ وہاں اس مشن کے انچارج رہے ہیں دیکھتے ہی پہلا سوال

ہی یہ ہے کہ "یہ آپ میں بی گرام کی طرح کو پیلیج دینے کے لئے تو نہیں آئے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے نبی محمدی کے اہل ذوقوں کا کس قدر ہے اور عیسائیت اپنی تمام تر عظمت و شوکت کے وجود ان کے کس طرح کا تپ رہی ہے۔ بہر حال ہم نے اسے سمجھایا کہ یہ بات تو ہمیں سمجھی جائے گی۔ اس وقت تو ہم ریویژنڈ مارٹر میں سولہ کوٹھے آئے ہیں۔ اس پر اس نے کہا کہ میں نہیں کہہ سکتا کہ وہ آپ سے ملے گا یا نہیں۔ البتہ میں اس سے پوچھ کر بتا سکوں گا۔ آپ مجھے اپنا ایڈریس دے جائیں۔ جب وہ ہم سے اسے اپنا مبلغین محمد اور ریویژنڈ مارٹر میں سولہ دینے اور دو ذوق تواتر ان کے جواب کا انتظار کیا۔ لیکن جب ان کی طرف سے کوئی جواب نہ آیا۔ تو ہم نے اسے مزید ذیل جیلینج اپنی طرف سے ریویژنڈ مارٹر میں بھیجا۔ اور اس کی نقول یہاں کے اخباروں کو بھیج دیں۔

ضروری تحریک

محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

اجاب جماعت ہسپتال میں غربا و نادار مریضوں کے علاج کے لئے صدقات کی رقم بھجوانے رہتے ہیں۔ اس دسے بہت سے نادار مریض بہت استفادہ حاصل کر رہے ہیں۔ لیکن اب کچھ عرصہ سے دوستوں کی طرف سے رقم بہت کم آ رہی ہیں۔ لہذا فاکر پھر بطور یاد دہانی دوستوں کی خدمت میں یہ عرض کرتا ہوں کہ اپنے غریب و نادار مریض بھائیوں کا خیال رکھیں اور صدقات کی رقم ہسپتال میں ان کے علاج کے لئے بھجوانے لیں۔

فیض احمد فیض الحسن المجتہد

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد
چیف میڈیکل آفیسر، فضل عمر ہسپتال ربوہ

ان دنوں پھر امریکہ سے چار پادریوں کی ایک ٹیم یہاں یوگنڈا میں آئی ہے جس کا لیڈر یہاں کے گوسپل مشن کے بقول "مشہور عالم" نینٹن منڈا ریویژنڈ مارٹر ہے۔ ان کا نام Cerullo ہے۔ ان کا آہ سے کئی روز قبل اخبار میں پڑے پڑے اخبار دیکھے گئے اور پڑے پڑے پوسٹر پھینکے کہ خبر میں نمایاں جگہوں پر لگائے گئے۔ جن میں اس کی ایک بڑی توڑ دے کہ علی الفاظ میں یہ لکھا گیا تھا "نجات کے فضائی معجزات"۔ امریکہ کے مشہور عالم عیسائی ایڈورڈ ایچ ایچ کی تقریر "ہزاروں لوگ اس کی سوجنا کی عالمی جہم پریشان ہو چکے ہیں"۔ اب یہ کیا لہ میں آگے ہے اور اس کا مقصد ایک طاقتور "جم" نجات کے فضائی معجزات ہے۔" سب کو تھوڑی سی عام دعوت ہے۔" اندھے دیکھنے لگیں گے۔ رہے سننے لگیں گے۔ اور لڑکے چلنے لگ پڑیں گے۔" یہاں انہوں اور ہرول کو لاؤ گیونجو ریویژنڈ مارٹر میں سیر آؤ اب

ڈیر ریویژنڈ مارٹر کو
۱۳ مارچ
میں اپنی طرف سے اور لوگ لٹا احمدیہ میں
من کی طرف سے آپ کو اس ماکس آئے پوری
خوش آمدید کہتے ہیں۔ ہم آپ کو ان کو کشوں
کو بہت سہل ہے۔ آپ کو آپ کو نہ آپ اور
خدا حق کے لئے حضور دعا کرنے کی طرف سے
میں۔ آپ کی کو کش دہشت اور اختر کی رحمت
کو لوگ کے لئے مفید ثابت ہوگی۔

مسلمانوں کی جماعت احمدیہ کی عرض و دعوت
بھی یہ ہے کہ وہ لوگوں کو خدا حق لے کی طرف
بلانے اور ان کا اس سے تعلق قائم کرنے
جماعت احمدیہ کے مقدس بانی حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اس حقیقت کو اپنے ذاتی تجربہ
اور عقل سے ثابت کر دیا ہے۔ اور یہی روح
انہوں نے اپنے ان خزانہ قیمتی میں پیدا
کر دی ہے۔ جو نہ صرف عام مسلمان بلکہ عیسائیوں
اور دیگر مذاہب میں سے بھی اس جماعت میں
داخل ہوتے ہیں۔

آج کل دنیا میں بہت سے مذاہب ہیں
اور ایک عام آدمی حیران بنے کہ وہ خدا حق لے
کو اپنے لئے کس طرح مذہب میں داخل ہو۔ اس لئے
میں آپ کی اس بات میں حاضر ہوں سے فائدہ
اٹھتے رہتے یوگنڈا میں جماعت احمدیہ کے
نمائندہ کشتیت سے ایک روحی اور آسان صورت
آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ جس سے لوگوں
کو یہ معلوم ہو جائے گا کہ کوئی مذہب خدا حق لے
کو پسند ہے۔

جماعت احمدیہ کا سب مذاہب کو معلوم
اور عیسائیت کو بالخصوص ایسے متقل جیلینج ہے
جماعت احمدیہ کے مقدس بانی حضرت مسیح موعود
یہ جیلینج اپنے زمانہ کے عیسائی لیڈروں کو پیش
کیا لیکن ان کی طرف سے کوئی جواب نہ آیا۔
ہمارے موجودہ امام حضرت مرزا بشیر المومنین
محمد احمد صاحب نے جن کا مرکز ربوہ مغربی ہندوستان
ہے پھر جیلینج اس زمانہ کے عیسائی وہاں
کے سامنے پیش کیا۔ لیکن وہ آج تک خاموش
بیٹھے ہیں۔

لائقہ میں جب مشہور امریکی پادری ڈاکٹر
ایڈورڈ ایچ ایچ کے دورہ پر آیا تو
ہمارے اس وقت کے رئیس التبلیغ جناب
شیخ مبارک احمد صاحب نے نیردنی میں پھر
اسے جماعت احمدیہ کے ساتھ دعا میں مقابلہ
کرنے کو کہا لیکن اس نے ہر عام یہ اعتراض
کیا کہ وہ اس جیلینج کو قبول نہیں کر سکتا۔ اب
ہم آپ کو بھی اس مقابلہ کی طرف پھر دعوت
دیتے ہیں۔ اور امید کرتے ہیں کہ آپ اسے
قبول کریں گے۔

جامعہ تجویزیہ ہے کہ تمیں قابل علاج
مریض منتخب کئے جائیں۔ دس آخر قرن۔ دس
یورپین اور دس ایشین۔ ان کے قابل علاج
ہونے کی تصدیق یوگنڈا کے ڈاکٹر سیرازت

مولوی ابوالعطاء صاحب پادری عبدالحق صاحب کا تخریری مناظرہ

دسمبر ۱۹۶۰ء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

محترم مولوی ابوالعطاء صاحب خدا کے فضل سے ہماری جماعت کے ایک ممتاز عالم ہیں جو سمیت کا خاص مطالعہ رکھتے ہیں۔ چنانچہ ان کے "مباحثہ مصر" کے متعلق میرا مختصر سا رولویچہ عرصہ پہلے شائع ہو چکا ہے۔ اب انہوں نے مجھے اپنا وہ "تخریری مناظرہ" بھیجا ہے جو کچھ عرصہ پہلے ان کے اور عیسائیوں کے مشہور مناظر پادری عبدالحق صاحب چندری گڑھ انڈیا کے درمیان المومنین سوسائٹی کے عقیدہ کے متعلق تخریری طور پر ہو چکا تھا۔ اس مناظرہ میں بھی خدا نے اپنے فضل سے حضرت کا سر صلیب علیہ السلام یعنی مسیح صوری کے تناظر کو نمایاں فتح عطاء کی اور پادری عبدالحق صاحب یہ مناظرہ درمیان میں باہم ناکمل چھوڑ کر گناہ کبھی اختیار نہ کر سکے۔

چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک بڑا بام کسر صلیب بھی تھا اور حضور نے سمیت کے خلاف شاندار فتویٰ تہ تیغ کیا ہے۔ اس لئے ہماری جماعت کے اپنے مخالفوں تک سے "فتح نصیب جرشیل" کا لقب حاصل کیا۔ اس لئے ہماری جماعت کے دوستوں کو چاہئے کہ وہ بھی سمیت کے مطالعہ کی طرف خاص توجہ دیں تاکہ دنیا بھر میں کسر صلیب کا کام شاندار رنگ میں پورا ہو جائے۔ میں امید کرتا ہوں کہ مولانا ابوالعطاء صاحب کی یہ کتاب جو "تخریری مناظرہ" کے نام سے بھیجی ہے انشاء اللہ اس کام کے لئے مفید ثابت ہوگی۔ پس دوستوں کو اس سے فائدہ اٹھانا چاہئے تاکہ "کسر صلیب" کا ہر شاگرد بھی کسر صلیب کے کام میں اپنی توفیق اور طاقت کے مطابق حصہ دار بن جائے۔

خاکسدا مرزا بشیر احمد

نوٹ ۱- کتاب "تخریری مناظرہ" مکتبہ الفرقان راولہ سے مل سکتا ہے قیمت ڈیڑھ روپیہ علاوہ محصول لاک (۱۱ > ۱۸)

قابل توجہ انصار اللہ احباب

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے فرماتے ہیں:-
"مجھے یہ دیکھ کر افسوس ہوا کہ کئی سلسلہ کے امتیازوں میں شریک ہونے والوں کا تصور مدام بھی اور انصار میں بھی ابھی تک بہت کم ہے۔ اس کا ایسا انتظام ہونا چاہئے کہ کوئی خواہ مخواہ میرا اللہ مولے ہماری یا کسی اور سخت معذوری کے ایسے امتحان کی نکتہ سے محروم نہ رہے۔ یہ امتحان گو یا ایک گھڑیلو درگاہ کا حکم دکھانا ہے اور ضروری ہے کہ ان امتحانوں میں انصار اللہ زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔"
اس ارشاد کی تعمیل میں ہر کن انصار ان شرعی لیاقت کے مطابق میٹرا اول یا میٹرا دوم کے امتحانات میں شریک ہو کر عذر انشا پورا ہوں۔
(قابل توجہ عیسائیں انصار اللہ مرکزیر)

امتحان انصار اللہ سہ ماہی دوم ستمبر ۱۹۶۳ء
۱- تاریخ امتحان پہلے ۱۱ بجے ہوئے۔
۲- ۱۶ بجے میری نجات۔
نصاب صحیحہ اول:-
(۱) توجہ پارہ پانچ نصف اول
(۲) وضو۔ اذان نیز مسجد میں آئے جانے کی اجازت۔
نصاب صحیحہ دوم:-
(۱) قاعدہ میرا القرآن یا قرآن مجید ناظرہ ہفتا ہفتے۔
(۲) ادبہ تازہ حب میٹرا اول۔
(قابل توجہ عیسائیں انصار اللہ مرکزیر)

میں کبھی بصرہ منکر کی گئے۔ اس کے بعد ان مرعیوں کو گھمراہ اور آپ کے درمیان برا بھلا نہ سمجھتے تھے۔ لیکن اب جانے۔ لیکن انہوں نے ہم سے ہر ایک کے ساتھ اس کے اپنے مذہب کے چھوڑ آدی لی جائیں اور اس طرح ہم ہر دو فریق اپنے اپنے مرعیوں کے لئے اشتہار لائے کے حضور دعا کریں تاکہ کبھی پتہ لگے کہ اشتہار ہم میں سے کس کو اپنے فضل و کرم سے نوازتا ہے اور کون اس کے فضل و کرم سے محروم رہتا ہے۔

آپ کا تخریفی بیانیہ اس طرح لکھا گیا تھا کہ آپ ایک نبی نہیں بالکل ایسے ہی جیسے کہ وہ ہوا۔ لیکن انبیاء جن کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اہتمام و موی ہوتا تھا اور اللہ تعالیٰ نے ان کو برکت بخشی تھی۔ اس لحاظ سے آپ ہمارے مذکورہ بالا بیانیہ کو قبول کرنے کے لئے دوسروں سے بدرجہا بہتر پوزیشن میں ہیں اور آپ کے لئے متذہب ہونے کا مطلق کوئی وجہ نہیں ہے۔ لیکن اگر

آپ اس بیانیہ کو قبول نہ کریں تو پھر ساری دنیا پر یہ واضح ہو جائے گا کہ صرف او صرف اسلام ہی وہ مذہب ہے جو اس بات کی قابلیت رکھتا ہے کہ انسان کی تعلق اللہ تعالیٰ سے قائم کر دے۔

والسلام آپ کا خیر بادیش
محمد اسحق صوفی

انچائز احمدیہ مسٹیشن کپالہ۔ یوگنڈا
پبلیشنگ ۱۳ مارچ کو بنڈیر رجسٹری رولڈ
ذکورہ پبلیشنگ دیا گیا اور اس کا نقل یہاں کے
دو روزانہ انگریزی اخباروں Uganda
Aruo اور Nation
کو اور ایک مقامی یوگنڈا زبان
کے روزانہ اخبار کو بھی گئیں۔ جو ابھی یہ خط پر لیں
میں پانچواں اخباری نامہ نگار فوراً اس شخص کے
پیچھے چڑھ دوڑے لیکن شخص خود ان سے نہ
ٹلاہا اس کا ایک نائب ان سے ملا اور اس نے
میر سے بیانیہ کو پڑھ کر صرف یہ کہا کہ "ایسا بیانیہ
تو خود دیوبند سے بھی قبول نہیں کر سکتا۔"
دوسرے دن علی الصبح ایک اخبار
Uganda Nation نے پچھلے صفحہ پر
"وہ عقیدے کی جنگ" کی سوانی مٹرنی کے ساتھ
میر سے اس بیانیہ کا ذکر کیا اور ساتھ ہی ان کا
جواب بھی درج کر دیا جو یہ تھا کہ ایسا بیانیہ تو خود
میں سے بھی قبول نہیں کر سکتا۔ دوسرے اخبار
Uganda Aruo نے اس پر مٹرنی
جہاں "میر" کو بیانیہ کیا مانتا ہے" اور لوگنڈی
زبان کے اخبار نے تو اس بیانیہ کا ذکر بہت ہی موٹے
الفاظ میں کیا۔ چنانچہ ایک میں اس بیانیہ کا خوب چیرا
ہوا اور کئی لوگوں نے ہمیں مبارکباد دی۔ اس
موقعہ پر جو اور قابل ذکر بات ہوئی وہ یہ ہے

قوموں کی اصلاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود اطال اللہ بقاۃ فرماتے ہیں:-
"قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ افضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ نوجوانوں کو اسکے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجئے۔ (میں جو افضل بون)

صدقات و عطایا کی رقوم

از محکم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب انیسوار الضیافت ریلوے

۱۹۳۷ء میں مندرجہ ذیل خیر خواہان کی طرف سے صدقات و عطایا کی رقوم وصول ہوئی ہیں جنزادہم اللہ احسن العباد۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے صدقات کو قبول فرمائے اور ان پر اپنا خاص فضل فرمادے۔

اور ہر شے محفوظ رکھے۔ اور برائے ان سب کا حافظ و ناظر ہو آمین۔

۵۔۔	صدقہ	۱۔	فلائیٹ لفٹیننٹ محمود احمد صاحب باجوہ سرگودھا
۵۔۔	"	۲۔	قاسمی منظور احمد صاحب موہن دہی انڈیا اے آئی سی کینیا لاہور
۲۵۔۔	"	۳۔	ڈاکٹر ایس ایم موہنی صاحب سرگودھا
۲۵۔۔	"	۴۔	خلیل احمد صاحب معرفت گروپ کیمپن عبدالحی صاحب ایڈووکیٹ لاہور
۵۔۔	صدقہ خیرباد	۵۔	احمد ٹرنیورٹ کیمپن بڈیو صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب
۰۵۔۔	صدقہ	۶۔	ملک منصور احمد صاحب ٹیلنٹ کٹر خیر پور
۲۰۔۔	صدقہ بکرا	۷۔	ملک بشرا احمد صاحب نیولے۔ کراچی
۳۲۔۔	"	۸۔	خان صفدر علی خاں صاحب کراچی
۱۰۔۔	صدقہ	۹۔	امت اعجاز صاحب بیک چوہدری محمد اسلم صاحب
۵۰۔۔	صدقہ بکر	۱۰۔	بیک سید فضل حسین شاہ صاحب ایس ای او ایڈوکیٹ لاہور
۲۵۔۔	"	۱۱۔	چوہدری احمد حسن صاحب امیر صاحبان احمدیہ ریٹائرڈ
۱۰۔۔	"	۱۲۔	چوہدری محمد انیسوار صاحب گنگا پور۔ لاہور
۲۰۔۔	"	۱۳۔	خیر محمد سید محمد صاحب چیک ۷ سن سرگودھا بڈیو خیر پور کراچی
۲۵۔۔	"	۱۴۔	چوہدری ارشد احمد صاحب موہن دہی انڈیا کینیا شاپ غلامنگا صادق آباد بکرا
۵۰۔۔	"	۱۵۔	محکم سید خیر البش صاحب اکوڑہ خشک
۶۵۔۔	"	۱۶۔	موم مرزا خورشید احمد صاحب ریلوے
۵۰۔۔	"	۱۷۔	فلائیٹ لفٹیننٹ محمود احمد صاحب باجوہ سرگودھا
۱۰۔۔	"	۱۸۔	ملک عبداللطیف صاحب سکو پٹی
۲۰۔۔	"	۱۹۔	خلیل احمد صاحب بیک ۱۳۱۲ کوٹوال انیسوار
۵۰۔۔	"	۲۰۔	بیک صاحب چوہدری حلقہ صاحب برسر لاہور
۱۔۔	"	۲۱۔	خیر محمد علیہ خان صاحب مرزا اور صاحب سسٹمی ریلوے
۲۵۔۔	"	۲۲۔	رشاد علی صاحب کن مٹیا انیسوار
۲۶۔۔	"	۲۳۔	شیخ محمد رفیع الدین صاحب موہن دہی محمد عالم صاحب سرگودھا
۱۰۰۔۔	"	۲۴۔	خان عبد المجید خان صاحب آف وڈ وال حال ریلوے
۲۰۰۔۔	"	۲۵۔	ذفیق بیگم صاحبہ ایڈووکیٹ ڈاکٹر محمد صدیق کٹر کٹر ایڈووکیٹ
۲۔۔	"	۲۶۔	امیر الدین صاحب مڈھو رانجھا
۵۰۔۔	"	۲۷۔	موم میر بشیر احمد صاحب
۲۰۔۔	"	۲۸۔	موم سید داؤد احمد صاحب
۲۰۰۔۔	صدقہ	۲۹۔	بیک ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب کراچی
۲۵۔۔	صدقہ بکرا	۳۰۔	مرزا انور احمد صاحب ریلوے
۲۔۔	صدقہ	۳۱۔	مرزا منصور احمد صاحب ریلوے
۲۰۔۔	صدقہ بکرا	۳۲۔	خیر محمد صاحب چوہدری عبد المجید بڈیو لاہور
۲۵۔۔	"	۳۳۔	سرور بشیر احمد صاحب لاہور انڈیا خواتین خیر دیشاں
۲۵۔۔	"	۳۴۔	موم شیخ طلعت علی صاحب کراچی
۶۵۔۲۵۔	صدقہ خیرباد	۳۵۔	خیر محمد بڈیو امیر انیسوار بیک صاحب انیسوار
۲۔۔	"	۳۶۔	خیر محمد شمیم خان صاحب لاہور بڈیو ملک محمد رفیع صاحب ریلوے
	صدقہ بکرا ایک عدد	۳۷۔	امیر محمد علی عبدالغفور صاحب مرحوم ریلوے
۱۔۔		۳۸۔	عطایات والدہ منظور احمد صاحب ساکن دودھ سرگودھا عطیہ
۱۰۔۔		۳۹۔	موم ڈاکٹر خیر محمد صاحب ایس ای او ایڈووکیٹ بڈیو انیسوار
۱۰۰۔۔		۴۰۔	ڈاکٹر محمد محمود خان صاحب سنوری صاحب ای او ایڈووکیٹ بڈیو انیسوار اعلیٰ عطیہ
۲۔۔		۴۱۔	موم عبد الباقی خان صاحب داؤد انیسوار
۵۔۔		۴۲۔	موم صاحب بیک شہرک ۱۵۱۲ موہن دہی انیسوار خواتین خیر دیشاں

جامعہ احمڈیہ میں اہم تقاریر

۱۔ الجمعیتہ العلمیہ جامعہ احمڈیہ کے ایک اجلاس میں مکرم جناب ملک عمر علی احمد صاحب وینس اور میر جماعت احمدیہ تقاریر نے طلبہ کے جامعہ سے اہم خطاب فرمایا۔

آپ نے طلبہ کی آیات کریمہ پر شرح فی صدی اہم تقاریر فرمائے فرمائے ان کے بعد ان کی تفسیر دودھائی رنگ میں بیان فرمائی۔ آپ نے اپنے ایک سفر پر آپ کے دوران قبولیت دعا کے متعدد دیکھنے اور ذرا حقائق شامہ سے بتایا کہ میدان تبلیغ میں اللہ تعالیٰ سے تسلیں امداد سے ہمیت و عاقبت رہنے سے غیر مسلموں کے مشکل سے مشکل اعتراضات کے جوابات اور حقائق کے خود سمجھا دینا ہے آپ نے طلبہ کے جامعہ کو نصیحت فرمائی کہ توکل علی اللہ کی عادت پیدا کریں کہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ اخبار و رسالہ کے مطالعہ کے ساتھ قرآن پر بگہری نظر ہو کہ وہ ہر قسم کے علم کا منبع داخل ہے۔

۲۔ الجمعیتہ العلمیہ کے ایک دوسرے اجلاس میں تقاریر قرآن کے بعد مکرم جناب مولانا ابوالعلا صاحب فاضل نے حضور کریم کی عادت کے موضوع پر ایک جامع تقریر فرمائی۔

آپ نے تین فکر من فی خلق المسلمون والارواح کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ نبی اور نظر باقی ہر ذرا امور میں ضرور ذکر کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو جس ایسی عقلی استعداد عطا کر رکھی ہیں۔ سن کو روئے گا لانے میں ضرور فکر کو لیت بڑا دخل ہے۔ آپ نے طلبہ کے جامعہ کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ اپنے مقام کو سمجھتے ہوئے حضور کریم کی عادت دیکھیں کہ اس سے مستند عقیدے صل پر جا رہے تھے۔

۳۔ الجمعیتہ العلمیہ کے اجلاس منعقدہ ۱۲ اپریل میں مکرم جناب شیخ محمد احمد منظر ریلوے کٹر لاہور نے مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی افادگی حیثیت کے موضوع پر ایک بیکر دیا۔

آپ نے انگریزی کے ایک مشہور مقولہ "Life is short art is long" کا سارا اردو کے علم و فنون کی اہمیت و درجہ فرمائی۔ آپ نے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابیں ادب کا منہ بنی ہیں، فصاحت و بلاغت، سخن بیان، ذہنی اشارات، سلامت اور نکات کے محاسن بدرجہ اتم موجود ہیں۔ آپ کے حضور علیہ السلام کا علم کلام ادب کے بلند ترین معیار پر اور آرتے کے علاوہ علم اناس علی قدر عقولہم کا معنی ہے۔ باویک دریا دیکھتے ہیں کو رادہ اور عام نیم الفاظ کا حیا مر پینا کر اندو زبان میں ایک نئے باب کا اضافہ کیا۔ حضور کی کتابوں سے کثیر علوم اور تقریر و تحریر میں ایک نیا سورہ اور قدت حاصل ہوتی ہے۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آثار و آثار کے الفاظ، ترکیب محاورے نقل کیا کرتے تھے۔

آخر میں آپ نے بتایا کہ میں علی اور البیت کہتا ہوں کہ حضور علیہ السلام کی کتابوں کے گہرے مطالعہ سے علم، ادب، منطق، علم مناظرہ، روحانیت اور نبوی ہدایت سے کما حقہ واقفیت حاصل ہوتی ہے۔ آپ کی کتابوں کے بعض اشعار اور تفسیر سے ان کی تفصیلات بیان کرنے سے علم و معرفت کا وسیع میدان سامنے آجاتا ہے۔

آپ نے اپنی اس بیعت اور ذرا تقریر کے بعد اساتذہ کے جوابات دئے۔ بالآخر آپ کی دعا پر اس اجلاس کا اختتام ہوا۔

(الامین الجمعیتہ العلمیہ جامعہ احمڈیہ)

۵۔۔	عطیہ	۱۔	شیخ بشیر احمد صاحب پراچہ سرگودھا
۵۔۔	"	۲۔	مخدوم احمد کبیر " " " " " "
۲۔۔	"	۳۔	احمد علی صاحب شیخ تعلیم الاسلام فی سکول ریلوے
۵۔۔	"	۴۔	شیخ محمد یوسف صاحب لائل پور
۵۔۔	"	۵۔	مکرم بابو فضل الدین صاحب سیانکوٹہ
۳۰۔۔	"	۶۔	احمد الدرد محترم شیخ محمد حنیف صاحب کوٹہ
۱۔۔	"	۷۔	محمد امین صاحب درویش حال چنیوٹ ضلع جھنگ
			ذمیر رمضان المبارک
۱۵۔۔	"	۸۔	ڈاکٹر احمد علی محمد صاحب ایم بی ایم سی بیڈیو دفتر خواتین ذمیر رمضان
۲۵۔۔	"	۹۔	پرکت علی صاحب لائل دھیانوٹی
۲۳۔۲۸۔	"	۱۰۔	سید عزیز الدین احمد صاحب لائل پور
۱۰۔۔	"	۱۱۔	مہتمم خیر محمد صاحب بیک صاحبہ ایڈووکیٹ صاحبہ سلطان پور لاہور کٹر متکلف
۵۔۔	"	۱۲۔	بابا رنگ علی صاحب اوڈہ لاہور
۲۵۔۔	"	۱۳۔	ذمیر رمضان
	"	۱۴۔	محترم صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب

